

ДЕНЬГИ 7

Последняя миля
За подводку газа до участка в населенном пункте платить не придется



ХОЗЯЙСТВО 30

Все запущено
Полезные советы: как начать пользоваться заброшенным дачным участком

ЗДОРОВЬЕ 10

«Мягкая» прививка
Вопрос—ответ: что нужно знать о второй отечественной вакцине от COVID-19



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>19

Российская Газета



№ 97 (8448)
5–11 мая 2021
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

СРЕДА 5 МАЯ > ЧЕТВЕРГ 6 МАЯ > ПЯТНИЦА 7 МАЯ > СУББОТА 8 МАЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 9 МАЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 10 МАЯ > ВТОРНИК 11 МАЯ

**Тираж
номера
3 258 547**



РИА НОВОСТИ

ПОТРЕБИТЕЛЬ 16

Кому какая розница. Продовольственные рынки вернутся на улицы городов

ПРАВО 25

Клик наследника. Оформить наследство можно будет за один визит к нотариусу

ДЕЛОВОЙ ЗАВТРАК 26

И по закону, и по совести. Павел Крашенинников — о расширении дачной и гаражной амнистии

ПРЕЦЕДЕНТ 28

Ваш счет в опасности. Пойманы телефонные мошенники, «работавшие» от имени банков

АВТО 32

Резину лучше не тянуть. Когда будут штрафовать за шины не по сезону

ГЕРОИ Михаил Девятаев улетел из фашистского плена на немецком бомбардировщике 34

И один в небе воин



Приходите к нам учиться! В новосибирских вузах будет больше бюджетников

В НОВОСИБИРСКОЙ области количество бюджетных мест в вузах составит 15 803, в текущем учебном году — 14 847. Больше всего их выделено на следующие направления: образование и педагогические науки, информатика и вычислительная техника, клиническая медицина, электроника, радиотехника и системы связи. Наибольшее количество бюджетных мест в регионе получил НГТУ-НЭТИ — 3 122.

ФОТОФАКТ



ТАТЬЯНА РАВЕНКО

В Новосибирске торжественно открыли навигацию на Оби. С начала мая горожане могут отправиться на свои дачные участки на теплоходе по маршруту «Речной вокзал — Седова заимка». Стоимость поездки до конца маршрута — 150 рублей.

Майские без пожаров Сибирякам запретили выезжать на природу

БЕЗОПАСНОСТЬ

Наталья Граф, СФО

На майские праздники жители сразу нескольких регионов остались без шашлыков и традиционных пикников на природе. На территории Республики Алтай, в Кузбассе, Алтайском крае, Новосибирской и Омской областях вве-

вы и сжигание мусора. Селяне жгут отходы, не ставя в известность ни лесников, ни пожарных. А в большинстве случаев поля вилотную примыкают к лесным угодьям.

— Только за последние четыре дня по вине людей, неосторожно обращающихся с огнем либо целенаправленно поджигающих стерню, сухую траву, мусор в Омской области прои-

этом 33 из них представляли угрозу лесным участкам.

Для контроля за безопасностью в пригородном массиве Прииртышья решили запустить в небо беспилотники.

— Мобильные группы с беспилотными летательными аппаратами будут объезжать садовые товарищества с целью пресечения нарушений и профилактики пожарной безопасности, — сообщили в ГУ МЧС России по Омской области.

Нарушивших правила будут ждать серьезные штрафы — от четырех до пяти тысяч рублей для граждан, от двадцати до сорока тысяч рублей для должностных лиц и от трехсот до пятисот тысяч рублей для юридических лиц. Но кузбасские депутаты предлагают ужесточить ответственность за нарушение противопожарного режима: штрафы для граждан предлагается увеличить в десять раз, а для иных субъектов административной ответственности — в два раза.

По словам парламентариев, 949 из 1 378 прошлых годов лесных пожаров произошло по вине людей.

P.S.

Погода пока способствует опасной тенденции. Ближайшие дни, по прогнозу синоптиков, будут теплыми и ветреными.

Мобильные группы с беспилотниками объезжают садовые общества

ден особый противопожарный режим.

Сибирякам категорически запрещено выезжать в лес, разводить костры, сжигать мусор, сухую траву и листву, выжигать пожнивные остатки на землях сельскохозяйственного назначения. Жечь костры нельзя даже на дачных участках. Запрещено использовать мангалы и другие приспособления для тепловой обработки пищи с помощью открытого огня.

Запрет введен в целях безопасности. С наступлением тепла в Сибири начались неконтролируемые палы сухой тра-

зошло восемьдесят лесных пожаров, — подчеркнула представитель главного управления лесного хозяйства Омской области Екатерина Лендел. — Специалисты лесхозов ликвидировали каждый из них в день обнаружения, но порой это стоит им больших финансовых затрат и невероятных физических усилий — нередко они рискуют из-за чужой ответственности собственными жизнями.

В Алтайском крае всего за один день информационная система дистанционного мониторинга земли выявила 444 термические точки, при-

Льгота для дачников

МЕСТНЫЕ ЗАКОНЫ

В Кузбассе пенсионеры и ветераны снова добиваются на дачи бесплатно. Транспортная льгота, отмененная ровно год назад, будет действовать с мая по октябрь по будним дням — с понедельника до четверга.

— Весной 2020-го, чтобы защитить здоровье граждан пожилого возраста, относящихся к группе высокого риска, им было рекомендовано соблюдать режим самоизоляции. Потому и популярную меру социальной поддержки временно отменили. Сейчас же у нас активно идет прививочная кампания, а старшее поколение вакцинируется в приоритетном порядке, да и ситуация с коронавирусом остается стабильной. Потому и льготу решили вернуть. Так что наши пенсионеры вновь могут бесплатно ездить в трамваях и троллейбусах, в электричках, городских и пригородных

муниципальных автобусах, — уточнил председатель областного парламента Вячеслав Петров.

Несмотря на относительное улучшение санитарно-эпидемиологической обстановки, в Кузбассе по-прежнему действует масочный режим. А потому соблюдение необходимых требований в транспорте, в том числе и для пенсионеров, никто не отменял. Власти надеются, что льготники отнесутся к этому с пониманием.

— Новый закон, отменяющий действие принятого в прошлом году на фоне режима повышенной готовности, сейчас, пожалуй, самый ожидаемый, — отметил председатель профильного парламентского комитета Владимир Вильчиков. — Ведь эта льгота у нас действует уже традиционно с начала 1990-х. И ее отсутствие, конечно, многие восприняли негативно.

Юлия Славина, Кемерово

МЕЖДУ ТЕМ

По данным областного минтранса, с 1 мая в регионе курсируют дополнительные сезонные автобусы до садоводческих обществ. Всего на восьмидесяти дачных маршрутах работает 65 машин, а также полтора десятка пригородных электропоездов. На территории Кемеровской и Томской областей, как уточнили в железнодорожном ведомстве, с 1 мая ходят электрички по летнему графику.

Томь перешла черту

ПАВОДОК

После сильных дождей увеличился риск подтопления ряда территорий на юге Кузбасса. Граждан, проживающих в опасных зонах, оповестили о возможной эвакуации.

В минувшую пятницу в районе Новокузнецка Томь всего шестнадцать сантиметров недобрала до критической отметки, а в выходные река эту черту перешла. Дожди спровоцировали таяние снега в горах, и главная водная артерия области и ее притоки начали стремительно наполняться. По данным областной противопаводковой комиссии, в поселке Крапивинский за сутки вода поднялась на 150 сантиметров, а в селе Поломошном и областном центре — на 71 и 115 сантиметров соответственно. В Новокузнецком районе вода залила дорогу, соединяющую село Апанас с деревней Мостовая.

На прошлой неделе подтопило частный сектор в южнокузбасском городе Мыски. Под Новокузнецком территория садоводческого общества «Строитель-4»

оказалась под угрозой подтопления из-за обустроенного садоводами искусственного водоема — он переполнился дождевой и талой водой. А в Таштаголе река Пызас, выйдя из берегов, начала заливать дороги.

— Был составлен прогноз развития паводковой ситуации, принято решение о заблаговременной эвакуации маломобильных и социально незащищенных граждан, чтобы их не пришлось вывозить из зоны затопления в экстренном порядке. На юге области за ситуацией следят оперативные группы областного управления МЧС, мониторинг подтопляемых территорий осуществляется с помощью беспилотников, — сообщил замначальника ГУ МЧС России по Кузбассу Игорь Епин.

К началу текущей недели уровень воды в Томи, Мрас-Су, Кабырзе и Кондоме понизился. Между тем синоптики по-прежнему прогнозируют дожди и грозы. Так что противопаводковая комиссия под личным контролем губернатора продолжает работу.

Юлия Потапова, Кемерово

А КАК У СОСЕДЕЙ?

В Республике Алтай в пострадавших от паводка населенных пунктах работают комиссии по оценке ущерба для организации выплат населению. В Горно-Алтайске обследовано 161 домовладение. Ущерб превысил 70 миллионов рублей. В Чойском районе комиссиями обследован 71 дом, в Турочакском — 22 домовладения отнесены к зоне подтопления, определен порядок выплаты материальной помощи гражданам. По данным ГУ МЧС по Республике Алтай, спасатели эвакуировали 49 человек, из них только двое воспользовались пунктом временного размещения, остальные поселились у родственников. Сейчас обстановка стабилизировалась, но на ряде дорог регионального значения остается затрудненным проезд для легкового автотранспорта, для автомобилей высокой проходимости проезд открыт.